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Svar på fråga 2024/25:1400 av Markus Wiechel (SD) 
Länder som bistår Ryssland i att kringgå sanktioner 

Markus Wiechel har frågat försvarsminister Pål Jonson om vad 

ministern avser att vidta för åtgärder inom sitt ansvarsområde 

för att stoppa länder som bistår Ryssland i att kringgå 

sanktioner. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag 

som ska svara på frågan. 

För att motverka kringgående av de sanktioner som riktas mot 

Ryssland bedriver regeringen ett aktivt och målinriktat arbete, 

både inom EU-samarbetet och på nationell nivå. Särskilt fokus 

ligger på att förhindra att sanktionerna kringgås via tredje land, 

vilket är avgörande för att begränsa det ryska militärindustriella 

komplexet. Regeringen föreslår och driver på för förstärkningar 

av sanktionerna som bland annat syftar till att få bort kryphål 

och dess effekter. Sverige har varit initiativtagande till flera 

insatser och ett flertal svenska förslag har integrerats i EU:s 

sanktionsregimer mot Ryssland – däribland åtgärder riktade mot 

skuggflottan samt begränsningar av rysk export av naturgas. 
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Utöver att vara pådrivande för ytterligare åtgärder i 

sanktionspaketen mot Ryssland, arbetar regeringen kontinuerligt 

med att stärka det nationella genomförandet av sanktionerna. 

Genom inrättandet av ett myndighetsgemensamt 

samverkansråd för att stärka efterlevnaden av sanktioner samt 

genom en ny sanktionslagstiftning har förutsättningarna för ett 

effektivt genomförande av sanktionerna avsevärt förbättrats. 

Sanktionernas fulla effekt kan endast uppnås om vi gemensamt 

kraftsamlar för att säkerställa ett effektivt genomförande. 

Framöver är det därför av stor vikt att vi gemensamt inom EU 

fortsätter att rikta åtgärder mot aktörer i tredje länder som 

bidrar till eller möjliggör kringgående av sanktionerna mot 

Ryssland. Regeringen kommer att verka för att åtgärder mot 

kringgåendet prioriteras i ett kommande 19:e sanktionspaket. 

 

Stockholm den 3 september 2025 

 

Maria Malmer Stenergard 
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